

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878 Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879
NO. 116. — STEV. 116. NEW YORK, THURSDAY, MAY 18, 1933. — ČETRTEK, 18. MAJA 1933. TELEFON: CHelsea 3-3878
VOLUME XLII. — LETNIK XLII

KANCLER HITLER PRED NEMSKIM DRŽAVNIM ZBOROM

VODITELJ SODOBNE NEMČIJE SE POPOLNOMA STRINJA Z ROOSEVELTOVIMI PREDLOGI

Tudi nemški kancler se je po vzgledu ameriškega predsednika zavzel za svetovni mir. — Sedanja generacija je preveč trpela vsled vojne in njenih posledic, da bi si mogla zopet kaj takega privoščiti. — Versaillska mirovna pogodba ne bo odpravila sedanje stiske.

BERLIN, Nemčija, 17. maja. — Danes je bil sklican k posebnemu zasedanju nemški državni zbor, v katerem imajo Hitlerjevi pristaši (narodni socialisti oziroma fašisti) pretežno večino.

Uvodni govor je imel državni kancler Hitler ter v njem pojasnil smernice nove nemške vlade.

Za napovedani Hitlerjev govor je vladalo po vsem svetu, posebno pa v Franciji, veliko zanimanje. Proti vsemu pričakovanju je pa Hitler precej zmerno in stvarno govoril.

Glavne točke njegovega govora so sledeče: — Vsi narodi stoje pred veliko nalogo — kako bi bilo mogoče zagotoviti svetu trajni mir. Velikodušni predlog ameriškega predsednika, je pomiril in navdal z velikimi upanjem vse one, ki streme po resničnem miru.

Zaenkrat ima nemška vlada sledeče cilje: — iztrebiti komuniste, privabiti nezaposlenim delo ter utrditi svoje stališče in svoj ugled.

Vsak narod ima pravico do življenja, in vsled tega ga ne sme nihče oropati gospodarskih možnosti, ki so potrebne za njegov obstoj.

Nemčija izpolnjuje vse obveznosti, ki so ji bile naložene (reparacijske določbe versaillske mirovne pogodbe), dasi te obveznosti niso smotrne in so njihove posledice usodopolne.

Narodna nemška vlada je svečano izrazila svojo željo in namen, preprečiti, da se svet ne potopi v zmedi komunizma. Nemška vlada in nova Nemčija popolnoma razumeta stremeljenje drugih dežel po stalni vladi, zaposlenju in pravici do življenja. Sedanja generacija je preveč trpela vsled vojne in njenih posledic, da bi si lahko privoščila novo vojno.

Versaillska mirovna pogodba ne bo odpravila stiske, v katero je zašla Evropa, toda nobena nemška vlada ne bo svojevoljno kršila njenih določb, dokler ne stopi na njeno mesto kaj boljšega.

Versaillska mirovna pogodba je ustvarila silno razliko med zmagalci in premaganci. Posledica tega je, da so nekatere dežele popolnoma nezaščiten, dočim so druge do zob oborožene.

Nemčija noče ničesar, česar bi ne bila pripravljena drugim dati. Nemčija zahteva, naj se tudi druge države tako razorože kot je ona razorožena, češ, da bi bilo to moralno, postavno in smotreno.

Člani nemške organizacije Stalhelm niso vojaško izvežbani in ne predstavljajo armadnih rezerv. Naloga teh čet je, zaščititi Nemčijo pred komunizmom.

Naši sosedje ne morejo niti pojmiti, kako velika je nevarnost komunizma.

Nemčija bi razpustila vso svojo armado ter odpravila vse orožje, če bi druge dežele isto storile. V nasprotnem slučaju pa zahteva Nemčija že vsaj enakopravnost.

Potrebna nam je prehodna doba petih let, da obnovimo našo narodno varnost.

Zatrdno upamo, da bo po tej dobi postavljena Nemčija ne enako stališče z drugimi.

Brez temeljite rešitve razorožitvenega vprašanja je trajna gospodarska obnova nemogoča. Nemčija je pripravljena nesebično sodelovati pri uresničitvi predlogov predsednika Roosevelta za ureditev političnih in gospodarskih razmer na svetu.

Na koncu je izjavil kancler, da se Nemčija nikakor ne bo dala ponižati na stališče držav druge vrste. Če bodo to zahtevali od nje, ji ne bo kazalo drugega kot zapustiti ženevsko konferenco.

Miličarji proti stavkujočim farmerjem

DELAVSKE PLAČE SE IZBOLJŠUJEJO

Velike industrije na zapadu so zvišale plače za 15 odstotkov. — V tekstilni industriji je izboljšanje za 33 odstotkov.

KENOSHIA, Wis., 17. maja. — Zadržne tri tedne so v šestih večjih tovarnah bile izboljšane delavske plače za 15 odstotkov.

Nash Motors Company je v aprilu prodala 45 odstotkov več avtomobilov kot v marecu. Prodaja je znatno narasla tudi v prvi polovici maja.

Tovarna za perilo Coppers Company je od 1. maja zvišala delavske plače za 15 odstotkov. Družba tudi zatrjuje, da bo imela dovolj dela čez celo leto.

Zvišanje delavskih plač so tudi naznanile naslednje tvrdke: Simmons Company, Allen-A Company, Frost Company in American Brass Company.

CHICAGO, Ill., 17. maja. — General Robert Wood, predsednik Sears, Roebuck and Company, je naznanil, da so vse trgovine te tvrdke zvišale plače za 10 odstotkov vsem uslužbenecem, ki so sprejeli za časa bančnega moratorija znižanje svojih plač.

Velike trgovine na State St. pod geslom "konec depresije" razprodajo blago po zelo znižanih cenah.

SIAMOKIN, Pa., 17. maja. — Več sto delavcev v štirih tovarnah za obleke bo v soboto dobilo zvišano plačo.

Lastniki tvarn v Centralia, Mahoney City, Mount Carmel in Ashland so naznanili, da so zvišali plače svojim delavcem za 10 do 15 odstotkov. Tri tovarne v Shamokinu so zaradi štrajka zaprte.

PORT HURON, Mich., 17. maja. — Muellers Metals Company, ki izdeluje razne predmete iz bakra in medu, naznanja, da bo svojim delavcem povišala plače za 33 odstotkov, svojim uradnikom pa za 50 odstotkov.

Predsednik Mueller je rekel, da je zaradi velikih naročil sprejel 175 novih delavcev in jih je sedaj pri njem zaposlenih 600.

PODPREDSNIK BO ZASTOPAL PREDSEDNIKA

WASHINGTON, D. C., 17. maja. — Podpredsednik Garner bo 27. maja zastopal predsednika Roosevelta pri otvoritvi Century of Progress razstave v Chicagu.

Predsednik Roosevelt je naprosil podpredsednika Garnerja, da ga zastopa, ker njemu zaradi njegovih domaćin in tujih poslov ni mogoče iti v Chicagu.

KOZAKI SO SE UPRLI

MUKDEN, Mandžurija, 17. maja. — Neko poročilo iz Trans-Bajkalije pravi, da se je uprlo 500 ruskih kozakov in so razglasili neodvisnost od sovjetske republike.

MRS. ROOSEVELT PRI VETERANIH

Veterani so jo z veseljem pozdravili. — Rekla je, da je v taboru red. — Misli, da bodo mirno odšli, kakor so prišli.

WASHINGTON, D. C., 17. maja. — Mrs. Roosevelt se je pripeljala v tabor veteranov v Fort Hunt, Va. malo pred večerjo. Ni se ustrašila zelo slabe poti, četudi je blato segalo do gležnjev.

Veterani so predsednikovo ženo sprejeli z glasnimi klici in v različnem s pločevinastimi skledami in krožniki. Večina veteranov je bila zbrana pred šotorom, ki jim služi za obednico.

V taborišče se je pripeljala s predsednikovim osebnim tajnikom Louis M. Howe. V imenu veteranov jo je pozdravil predsednik konvencije veteranov George D. Brady. Ko se je kmalu zbralo mnogo veteranov, jih je Brady nagovoril:

"Tovariši! Prepričan sem, da se smemo čutiti poudarjene od navzočnosti žene predsednika Združenih držav — Mrs. Franklin D. Roosevelt. Prosil jo bom, da naj ima na nas kratek nagovor."

Mrs. Roosevelt z nasmehom ugodni tej prošnji in prične govoriti: "Bojim se, da ne znam govoriti z vami o stvari, o kateri želite naj več vedeti, kajti moj posel ni govoriti o politiki, toda reči moram, da sem se vedno zelo zanimala za vas in nisem nikdar pozabila vojne."

Dalje jim je obljubila, da bo storila vse, da jim bo njihovo žalostno stanje olajšano.

Po svojem govoru je segla v roke vsakemu, ki je bil v njeni bližini.

Nato je obiskala nekatere šotore in posebno kuhinjo. Kmalu so bili njeni čevlji vsi blatni. Ko se hoče Brady opravičiti, pravi Mrs. Roosevelt smeje: "O, to ni nič. Malo blata se ne bojim."

Ko se je vrnila v Belo hišo, se je o taborišču izrazila zelo pohvalno, ker je videla lep red in med veterani ne prevelike nevolje. Rekla je tudi, da upa, da bodo ravno tako mirno odšli iz Washingtona, kot so prišli.

NOVI DELAVCI V GOZDIH

CAMP DIX, N. J., 17. maja. — V velikem taborišču Camp Dix, N. J., kjer so nastanjeni mladi delavci za razna dela v gozdovih in največ pri pogozdovanju, je pod šotore pripravljenih miz, ki merijo v dolžino dve milj. V nekaj dneh pričakujejo v to taborišče do 10 tisoč novih delavcev iz držav New Jersey in New York.

PAPIGE JE TREBA POBITI

BALTIMORE, Md., 17. maja. — Dr. Thomas M. Rivers, ki je član Rockefellerjevega zavoda za zdravniško preiskavanje, je svetoval, da bi pobili vse papige, ako hočemo odpraviti nevarno bolezen pod imenom psitacosis.

"Zal, da so papige zelo priljubljene domače ptice," je rekel dr. Rivers, "in njihova trgovina znaša na leto več milijonov dolarjev. Toda, če hočemo iztrebiti bolezen, ki jo povzročujejo, jih je treba pobiti."

UGODEN VTIS ROOSEVELTOVE SPOMENICE

Sovjeti jo smatrajo za korak naprej do priznanja. Sovjetska vlada bo v kratkem odgovorila.

MOSKVA, Rusija, 17. maja. — Spomenica predsednika Roosevelta je brezdvomno potrdila upanje v sovjetskih krogih, da je to najbrže prvi korak, da bodo Združene države priznale sovjetsko Rusijo.

Predlog predsednika Roosevelta za svetovno nenapadno pogodbo je posebno velikega pomena za sovjetsko vlado, ki se je ba'la za varnost svoje meje na Daljnem Istoku, odkar so Japonci zasedli Mandžurijo.

Spomenica, katero je predsednik Roosevelt poslal načelnikom vlad vseh držav sveta, je bila naslovljena na predsednika osrednjega odbora, Mihaela Kalinina, ki pa se nahaja na nadzorovalnem potovanju ob reki Volgi.

Ta spomenica se smatra za prvi diplomatski stik kakoga ameriškega predsednika s sovjetsko vlado, odkar se je v marecu 1918 predsednik Wilson obrnil na kongres sovjetov, da bi preprečil boljševiški mir z Nemčijo.

Vsled tega je objava sedanje Rooseveltove spomenice zbudila v javnosti veliko zanimanje.

Sovjetska vlada bo najbrže v kratkem odgovorila na Rooseveltovo spomenico, četudi do sedaj še ni odgovorila na povabilo, da se vdeležijo svetovne gospodarske konference v Londonu.

STAVKA V TOVARNI ZA SRAJCE

WASHINGTON, D. C., 17. maja. — Pretekli teden je v Alexandria tovarni za srajce pustilo delo 40 delavk, ker niso hotele sprejeti znižanje plač za 10 odstotkov.

Alexandria tovarna, v kateri so živa ke zastrajkale, je plačevala, predno je znižala plače, svojim delavkam naslednje:

Napraviti 24 manšet in jih prišiti k srajcem za dva in tri četrt centa.

Eden in en četrt centa za 7 gumbe na vsaki izmed 24 srajce.

Tri cente za šivanje žepov na 24 srajcah.

En cent za šivanje sprednjega dela za dvanaest srajce.

Druge plače so bile v sorazmerju s temi plačami. Sivilja, ki je delala od 7 zjutraj, pa do 5 zvečer, je sešila 1440 žepov in je zaslužila \$1.80.

Sivilja je mogla napraviti na dan 1200 manšet in je zaslužila \$1.37.

Nekatere delavke so zaslužile na teden samo po \$2.

Lastnik Century Manufacturing Co., Morris Weiman, pri katerem so bile štrajkujoče delavke v službi, ni hotel potrditi znižanja plač za 5 odstotkov, s čimur so bile delavke zadovoljne, ako bi jim jamčil stalno delo do 1. januarja.

NARODNA GARDA BO SKUŠALA ZLOMITI FARMERSKI ŠTRAJK

MILWAUKEE, Wis., 17. maja. — Ker so štrajkujoči farmerji ponovno izjavili, da bodo vztrajali na svojem stališču in ker nodedo vpoštovati predlogov državnih oblasti, je odredil governer Smedeman mobilizacijo narodne garde.

Trucki farmerjev, ki se ne udeležujejo štrajka, so zastraženi in drve s svojim tvorom mleka proti velikim mestom. Vsi poskusi štrajkarjev, da bi trucke ustavili in razlili mleko, so se dosedaj izločili.

Danes je že peti dan štrajka, in danes so se vršili najbolj vroči nemiri. Hud boj se je bil vnel v bližini Milwaukee. Petdeset štrajkarjev je obkolovalo truck, ki ga je stražilo dvanajst policistov in več članov narodne garde.

V boju je bil neki štrajkar tako težko ranjen, da je le malo upanja, da bi okrevaj.

V Shawano okraju, kjer izvaja kontrolo 1400 narodnih gardistov, je prišlo med piketi in štrajkerji do vročih spopadov, ki so se končali s porazom stavkujočih farmerjev.

STAKSIJEM IZ NEW YORKA V CHICAGO

Marokanca sta bila na potu na razstavo. — Voznik jima je izpolnil željo. Voznino sta mu nevoljno plačala.

CHICAGO, Ill., 17. maja. — Newyorški voznik taksija, Arthur O. Kurth si je mnogo opomogel v tej depresiji, ko je iz New Yorka peljal v Chicagu dva orientalska veletrgovca Hadži Ahmet El Fellahi in Hadjar Mahameda iz Rabata v Maroku.

Oba trgovca v rdečih fesih, v opankah brez peta in zagrnjena v dolga bela krila, sta hodila po Broadwayu. Kurth se vstavi pred njima s taksij.

"Kam ste namenjeni," vpraša Fellahija.

"Chicago," je bil kratek odgovor, ker sta bila oba namenjena na svetovno razstavo.

"O. K.," odvrne Kurth. Mohamedanska gospoda vstopita in Kurth obrne taksij proti Chicagu. Prvo noč so se ustavili v Pittsburghu. Oba Marokanca nista bila posebno zadovoljna z računom v hotelu, kakor tudi ne s ceno za vožnjo, ko so prišli v Chicagu.

V Chicagu je maroški konzul zaradi vožnje pokazal proti Kurthu veliko nevoljo. Kurth pa je odgovoril, da sta mu rekla, da se peljeta v Chicagu, kamor ju je tudi pripeljala in hoče biti za to tudi plačan.

Cena je bila \$150, dasi je Kurth dal popusta 25 odstotkov. Potnika sta mu vožnjo plačala in Kurth poslala v New York po prtljago. — Toda "tipa" mu nista dala.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

JAPONCI IN KITAJCI SE POGAJAJO

Kitajski general je odpoval proti severu. — Kitajci so pripravljene uničiti Peiping in Tientsin.

TIENTSIN, Kitajska, 17. maja. — Politični položaj v severni Kitajski se je nekoliko izpremenil, vsled česar je upati, da je japonsko prodiranje južno od velikega zidu vstavljeno. Za vzrok te izpremenbe se smatra prihod na sever generala Hwang Fu, ki je zastopnik osrednje kitajske vlade pri krajevni vladi v Peipingu.

Hwang, ki je bil prej zunanji minister v Nankingu, velja za prijatelja Japoncev. Vsled njegovega prihoda na sever in vsled izjave japonskega vrhovnega poveljnika maršala Muto, da se bodo Japonci umaknili, ako Kitajci ne bodo več napadli v bližini kitajskega zidu, je razširjeno splošno mnenje, da je prišlo med Kitajci in Japonci do sporazuma.

Japonska armada severno od Peipinga je streljala na bežeče Kitajce, toda prodiranje bo najbrže v kratkem vstavljeno.

ŠANGHAI, Kitajska, 17. maja. — Govornice, da nameravajo Kitajci porušiti mesti Peiping in Tientsin in da se bo kitajska vojska umaknula na drugi jugu, potrjuje kitajsko časopisje. China Times izjavlja: "Peiping in Tientsin moramo braniti do konca. Toda če jih ne bo mogoče držati, morate ob mesti biti porušeni."

Vse peipingške banke so prenesle svoje vrednosti v Šanghaj.

Kitajci trumoma beže iz Peipinga, ker se boje japonskega napada iz zraka. 7000 družin je že odšlo iz mesta.

Medtem pa prihajajo iz Tientsina poročila, da so Japonci vkorakali v Tangšan. Japonsko bombardiranje je mesto skoro popolnoma porušilo.

VELIK POŽAR V AUBURN, ME.

AUBURN, Me., 17. maja. — Mestni zastop ima pred seboj velik problem, kako sezidati 249 hiš, katere je uničil požar, ki se je razširil preko štirih mestnih ulic. — Škoda na poslopih znaša nad milijon dolarjev.

Hiše so bile večinoma last delavcev, ki delajo v tovarnah v Lewiston, onstran Androscoggin reke. 1400 do 1600 ljudi je brez strehe. Ponajveč so našli zavetišča pri svojih sorodnikih, za druge pa skrbe razne pomožne organizacije.

GLAS NARODA

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Vladko Bakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with 2 columns: Rate, Duration. Includes rates for US and New York, weekly and monthly rates.

Subscription Yearly \$6.00 Advertisement on Agreement

GLAS NARODA Ishaja vsaki dan izvenih nedelj in praznikov.

Dopisil brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejane bivališče naznači, da hitreje našdemo naslovnika.

GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3-3878

ROOSEVELTOV POZIV

Poslanica ameriškega predsednika Franklina D. Roosevelta je udarila kakor bomba v evropska glavna mesta, kjer so se začeli pogovorji, da se jim bo posrečilo zaplesti Združene države v diplomatske intrige.

Predsednikova poslanica bo morda pregnala oblake, ki ogrožajo svetovni mir. Z vsjo strogostjo je obsodila državništvo stare šole ter pokazala novo pot, po kateri mora stopati človeštvo, če hoče ohraniti civilizacijo pred prodromom.

"Proč z orožjem!" je Rooseveltovo klic. Države, ki vsled svoje sebičnosti in kratkovidnosti kale politični in gospodarski mir sveta, so na sramotnem odrju.

"Proč z orožjem, ki služi za napade!" je vzklikni predsednik. Invazijo je mogoče le na ta način preprečiti, da se jo napravi nemogočo. Na svetu bo zavladala strahovitja zmeda, ako se izjalovita razorožitvena in svetovna gospodarska konferenca.

Izza dne pred 28 leti, ko je ukazal Theodore Roosevelt Japoncem in Rusom mirovati, ni še slišal svet tako svežega in nezastarlega govora kot ga je naslovil predsednik Franklin D. Roosevelt na vse civilizirane dežele sveta.

Brez diplomatskih fraz in olepšav je z jasnimi besedami pozval vladarje in voditelje narodov, naj sklenejo nenapadno pogodbo, naj svoje armade še bolj skrijajo in predvsem — naj ne pošiljajo svojega vojaštva preko meje. "Zahteva po trajnem miru za našo generacijo," je rečeno v poslanici — "je edin cilj, ki je vreden našega prizadevanja."

Strah pred sovražnimi napadi mora izginiti, če se bo umaknila zdravemu razumu želja po napadu, ovojovanju in zatiranju.

Poslanica je dosegla svoj višek v pozivu na vse narode, naj drže vojaštvo v okrilju svojih državnih meja, naj ne skušajo nikomur slabiti čuta narodne varnosti in naj se ne veljavijo v oboroževanju premirje že vsaj za toliko časa, da bodo pogajanja uspešno zaključena.

Pred kratkim je predlagal Roosevelt gospodarsko premirje do zaključka svetovne gospodarske konference.

Temu gospodarskemu miru, naj sledi sedaj še politični mir. Svečana nenapadna pogodba med vsemi civiliziranimi narodi naj bi tvorila končni cilj.

Franklin D. Roosevelt je pogumno predlagal nov svetovni red.

Pokazal je pot, ki bo povedla svet z roba gospodarskega prepada v lepo bodočnost.

Brez dvoma bo sledil svet njegovemu vodstvu z istim zaupanjem kot mu sledi njegov lastni narod.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJE MO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU CENE DINARJEM IN LIRAM SO TAKO NESTANOVITNE, DA JIH NE MOREMO NAVESTI Izplačila v ameriških dolarjih ostanejo neizpremenjena. Table with 2 columns: Amount, Rate. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY "Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Dopisi.

New York, N. Y.

V imenu tamburaškega kluba "Slovenka" se naznanja, da priredi klub veselico z igro zadajo nedeljo v maju. Igra je jako lepa in zanimiva. Sicer bi se bila imela vršiti ta predstava na belo nedeljo, ker so pa imeli otroci mladinskega oddelka "Domovine" ravno na isti dan igro, seveda smo našo prirediteljevala rade volje odgodile. Vsi cenjeni rojaki iz Greater New Yorka in okolice ste prijazno vabljeni, da nas posetite dne 28. maja zvečer.

Obširnejši program bo objavljen pozneje.

New York, N. Y.

Toliko se je že pisalo o premikajočih se slikah, katere je posnel Mr. Anton Grdina v Sloveniji in katere je kazal že v mnogih krajih po Ameriki, da je skoro vsaka reklama odveč. Mladinski zbor se je odločil in povabil g. Grdina, da tudi nam predstavi te slike, ki se bodo predvajale na velikem platnu, kot v drugih "movie gledališčih", kajti g. Grdina ima sedaj moderno pripravo za kazanje slik. V New Yorku se bodo vršile tri predstave pod pokroviteljstvom Mladinskega zbora pev. in dram. društva "Domovina" in sicer: prva v soboto 20. maja ob 8.45 zvečer v cerkveni dvorani na 8.45, druga v nedeljo 21. maja ob 3 uri popoldne v Slovenskem Narodnem Domu, 253 Irving Place, Brooklyn, in tretja predstava v nedeljo 21. maja ob 8 uri zvečer v cerkveni dvorani. Pri vsaki predstavi bo program spremenjen.

Toliko različnih naših krajev se vidi v teh slikah, da bo skoro vsakdo našel košček svoje ožje domovine. Marsikdo bo tudi spoznal svojega znanca na platnu. Domžalčane bo prav gotovo zanimal "Dobrodelni Dom" v Stobu, otvoritev "Prosvetnega Doma" v Grobljah, župnik Bernik in druge poznane osebe. Nadalje boste videli kraje in ljudi iz Dolenjske, Gorenjske, Štajerske in Notranjske, takorekoč za vsakega bo nekaj. Kdo si ne želi kaj takega videti? Zatorej posetite omenjene predstave vsi, katerim je domovina kolikor pri srcu, radovali se boste in zopet uživali lepoto naših mogočnih planin, malih gričkov, idiličnih vasi, lepih trgov in prijaznih mest.

Mr. Grdina nam je sporočil, da bo prinesel s seboj movie-aparat za snemanje, tako da bo slikal tudi newyorške Slovence in celokupni Mladinski zbor, kar bo pozneje kazal po raznih slovenskih naselbinah. Da bo slika bolj pestra, bi priporočali, da se kolikor mogoče do- sti udeležencev, posebno žensk, obleče v slovensko narodno nošo, ko posetijo predstave. Napravili bomo nekakšno grupo ali pa zaplesali kak narodni ples in g. Grdina bo snemal s svojim aparatom. Pozneje boste lahko videli sami sebe v premikajočih se slikah in imeli boste imenitno zabavo. Zato vam na srce polagamo, da nikar ne zamudite tega zanimivega dogodka. Vstopnina k predstavi je malenkostna — samo 25 centov za odrasle in 10 centov za otroke. Člani Mladinskega zbora so vstopnino prosti. Pridite torej v soboto in nedeljo, da se skupno povesele in obudimo stare spomine!

Pripravljalni odbor.

Brooklyn, N. Y.

Cenjenemu lovenskemu občinstvu v Greater New Yorku se tem potom ljudno naznanja, da priredi Mladinski Tamburica Orkester v zvezi s slavnim orkestrom mladega rojaka J. Lisjaka velikopiknik, kateri bo gotovo izvenreden, ker bosta udeležencem svirali dve godbi. Začetek ob pol dveh popoldne. Piknik se vrši v nedeljo 18. junija v Emerald Parku, 88-24 Myrtle Avenue, blizu Woodhaven Boulevard. (Vzame se Richmond Hill karo prav do parka). Sicer bo pa ta park znan še marsikomu, ker pred dobo "blažene" prohibicije se je vršila večina slovenskih piknikov v njem. Sedaj, ko je prohibicija vsaj deloma izgnana, se zopet vračamo v ta priljubljen park za prijeto zabavo v prosti naravi. — In zabavo bo dovolj, posebno na pikniku.

Mladi tamburaši pod vodstvom g. Gerjoviča bodo zopet proizvajali krasno slovensko posem na tamburice. Potrdili se bodo, da zadovoljuje, kakor so to storili pri desedanjih prireditvah.

Naš mladi slovenski umetnik na klavirsko harmoniko g. J. Lisjak je nastopil že parkrat pri slovenskih prireditvah, vendar pa ga mnogo rojakov še ni slišalo, kakor ga bodo slišali na tem pikniku. Kdor pa ga že slišal, gotovo ne bo hotel zamuditi te prilike. Ako 15 let star fant načeljuje orkestru, s katerim je nastopil že v mnogih izmed naj- večjih gledališč v New Yorku, Brooklynu in v drugih mestih, je umevno, da mora biti izredno muzikalni nadarjen. Na tem pikniku bo igral s svojim celim orkestrom in želi pokazati tudi svojim rojakom, kako zapoje harmonika pod njegovo spretno roko.

Ljubiteljem godbe se torej mudi izredno ugodna prilika za jako zabaven dan na prostem. Kranjske klobase, dobro pivo in drugi priboljški za grlo in želodec. To bo za- bava kakor v prejšnjih lepih časih, zato pa pridite s celo družino. — Vstopnina je samo 25c za odrasle in otroci so prosti. Iskreno vabi vse, Odbor.

RADIO ODDAJNIK NA HIMALAJI

Sredi razdrapanih gora Himalaj- skega gorovja kjer osnovali menihi s Sv. Bernharda iz Švice bolnišnico, ki bo stala 5000 m nad morsko gladino. Samotno poslopje bodo sku- pli opremiti menihi s čim moder-nejšimi zdravniškimi instrumenti in še bodo v ta namen posluzili naj- novejših tehničnih pridobitev. De- lokrog menihov bo obsegal obsejne kraje Indije, Tibeta in Kitajske. Da bo menihom mogoče sporazu- mevati se zunanjim svetom, bodo zgradili na strehi bolnišnice naj- modernejšo radio-oddajnik na krat- ke valove. Več menihov se bo strok- ovni izarilo v radiotelefraziji.

Nuga-Tone

Učinkovit moškim in ženskam je sred- stvo s katerim se povrne veselje — pra- vo življenje s pomočjo te prave TONI- KE. Ko so moški in ženske presegli srednjo starost, imajo vsi organi ten- denco oslabiljenja. Ti potrebujejo tonike. To je vzrok da je NUGA-TONE postavil njili na svoje noge. Vsak lekarnar vam proda zd trideset dni predprijeta. Ra- bajte to dvajset dni po predprijeti in ako niste zadovoljni, se vam vrne vaš denar — brez vsakih stroškov vam.

Iz Slovenije.

ŠKOFOV GRAD V GORIČANAH — DOM SLEPIH

Društvo za zgradbo Doma slepih, ki je ena naših najplemenitejših človekoljubnih organizacij, je imelo 4. maja 10. redni občini zbor na magistratu. Predsednik stolni župnik in kanonik dr. Tomaž Klinar je po pozdravu opisal, kako se društvo stalno prizadeva, da se končno ven- darle zgradi dom. Zahvalil se je za pomoč zlasti banu, banovinskemu svetniku, časopisu in občinam, ki navzile splošnemu občujanju ka- žejo potrebno razumevanje za dru- štvo. Počastil je spomin pokojnega odbornika Janka Jegliča, ki je bil vzorno požrtvovalen delavec v do- brodelnosti in veltrogovca Roberta Kollmanna, ki se je v oporoki spo- mlnil uбогих slepeev.

Tajnika prof. Minka Skaberneto- va je podala še podrobnejše poro- čilo: Ruzmere so take, da šteje dru- štvo le 33 rednih, 24 podpornih in 8 ustanovnih članov. Započeta pa je akcija, da bo društvo našlo kaj več prijateljev v javnosti. Društvo je že kupilo parcelo na Kodeljevem, mestni fizik dr. Mavrič Rus je na- pravil idejni načrt, tehniški odde- lek banke upravlja po podrobnem načr- tu. Društvo pa se je zanimalo tu- di za nakup primerne zgradbe ki- drugje, kajti v zadnjem času so na- stali proti zidanju na Kodeljevem pomisleki, ker bo postalo to pred- mestje šečasoma prirušno. Društvo je prejelo več ponudb. Nakup mo- ščanske ubožnice, ki je dozidana v naravnem stanju, se je odklonil, ker ni bilo pri rokah dovolj denarnih sredstev. Društvo najprejeje pro- nujne ponudbo za nakup škofovega gradu v Goričanah pri Medvodah. Pogajanja so že precej dozorala in bodo najbrže v kratkem zaključena s pozitivnim izidom. Poslopje bo treba seveda precej preurediti, na- kar bodo imeli lepši prekrasan dom, v katerem bo tudi šola za sle- po deca. Banovinski svet je letoš dovolil 100.000 Din za Dom slepih in 242.130 Din za izdatke zavoda za slepo deca v Kočevju. Odbor se je interesiral tudi za razpis volila, ki bodo mogoče pripadla Domu slepih. Knjižnica za slepe, ki je bila do- slej v Oražovem domu, se je ne- davno preselila v poslovne prostore Podpornega društva slepih. Za Braillevy točkopis se vedno gla- šajo požrtvovalne delavce.

Blagajniško poročilo je podal R.

NAZNANILO! VSEM ROJAKOM, KI PRIDEJO NA SVETOVNO RAZSTAVO V CHICAGO. NAZNANIM, DA DA- JEM LEPE SOBE V NAJEM PO NIZKI CENI — SE PRIPORO- ČAM. JOS. LUKANICH Zastopnik Glas Naroda 2246 Blue Island Avenue CHICAGO, ILL.

DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH-SLOVENE READER) Bistvo samo \$2.— Narodite ga pri KNJIGARNI "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York City

ONIM, KI POŠILJAJO DENAR V DOMOVINO, naznanjamo, da je mogoče poslati vsoto do sto dolarjev brez vsake izjave, v kako svrhu je denar name- njen. Tozadevna odredba je bila dne 17. marca od- pravljena. Kdor hoče poslati več kot sto dolarjev, naj podpiše spodnjo izjavo in naj nam jo pošlje z de- narno pošiljateljico. DECLARATION FOR MONEY ORDER I herewith declare that Money Order No. is sent by me for the purpose of and is not intended for the purpose of speculation, placing savings or making investment in a foreign country. I certify that this transaction in no way contravenes the act of March 9th, 1933, the executive order of March 10th, 1933 or any regulation issued thereunder. (Purchaser's Signature) (Date) MI BOMO TOČNO IN HITRO IZVRŠILI VSAKO POŠILJATEV SLOVENIC PUBLISHING COMPANY "Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Peter Zgaga

MATI IN SIN

Pred leti je živel v New Yorku človek, ki je imel vse lastnosti host- staplerja ter se jih je s pridom posluževal.

Doma je bil nekje s slovensko- hrvatske meje, v šole menda ni do- sti hodil, pa se je je znal gibati v vsaki družbi in govoriti o vsem mo- gočem. Denarja je imel dovolj, kajti o njem je šla govornica, da je Avstriji svojo domovino prodal.

Kakor znano je Avstrija izda- jalec dobro plačevala. Skoro tako dobro kot jih plačuje dandanaš- Italija.

Med vojno ga je ameriška vlada nekaj časa preganjala, pa se je ved- no srečno izmajal. V njegovi gar- derobi je bilo baje nad petdeset oblek, na duceate parov čevljev, srčaje in klobukov — nič koliko.

Ni bil redek slučaj, da se je na- kako slavnost pripeljal v par tisoč dolarjev vrednem avtomobilu, ki ga je šofiral japonski šofer.

V starem kraju je živel njego- va dobra, sivolasa mati. Na star- rost je reva napol ostlela, nabrbi zato, ker je potočila toliko solza za svojim sinom-izgubljenem. Odkar je šel z doma, ni bilo glasu o njem.

Živela je v mali hišici na gričku, odkoder je bil razgled da- leč naokrog.

Njen sosed je bil vsaki osteruh, ki je imel skoro vso vas v zakupu. Večkrat je nagovarjal storo vdo- vo, da bi mu prodala hišico in po- sesteve, pa so njegove ponudbe vedno naletele na gluha ušesa. Ode- ruh je bil jezov nanjo, kajti vse okrog je bilo njegovo, edinele vrh grička je bil vdovina last.

Nekega palednega dne se je poja- vil v vsaj elegantno obločen gospod. Ko se je v gostilni nekoliko okrep- čal, je krenil proti hišici na gri- ču.

Presrečna mati je od veselja o- medlela, ko je po dolgih letih zo- pet zagledala svojega sina. Njeno upanje se je izpolnilo: prišel je, da- si ga je smatrala že za izgubljenega. In kako lep in velik gospod je bil. Kako lepe in drage spominke ji je prinesel. In pravil ji je: "do- dovite zgodbe o svojem ugledu, bogastvu in slavi, ki jo uživa v daljni, zanjo nepojmljivi deželi."

Teden dni je bil pri nji. Po enem tednu se je pa poslovil, češ, da gre v Zagreb ali kam in da se bo vr- nul v treh ali štirih dneh.

Pred odhodom ji je še dal podpi- sati neke papirje, češ, da jih rabi pri oblahih, da ji bo komandiral bogato pokojnino, da bo lahko brez- skrbno živela. Napol slepa starka je podpisala.

— Z Bogom, mati, — je dejal, — sez tri dni se vrnem.

In je šel in se ni vrnil nikdar več.

V gostilni je izročil osteruhu podpisane listine, ki mu je dal v zameno pet bankovcev po tisoč kren.

Naslednjega dne je bil v Trstu na parniku, ki ga je odvel proti Ameriki.

Tri dni je nestrpno čakala mati, toda sina ni bilo.

Četrtega dne je pa prišel osteruh ter ji s papirji, ki jih je ona pod- pisala, dokazal, da je hiša njemu prodana, naj se takoj izseli in naj poišče nov dom, kjerkoli hoče.

— Hiša prodana? — se je začu- dila vдова. — Kdo jo je prodal? Kdo je spravil denar? — Vas sin, — se je glasil kratak in rezek od- govor.

Sin je v štirinajstih dneh s svo- jio lahkoživo spremljevalko potrošil ves izkupiček, mater — so pa našli mrtvo kraj ceste. Zdravnik je rekel, da je umrla od lakote, pa je od za- losti umrla.

Kmalu po vojni je umrl v New Yorku tudi njen sin.

V smrti uri ni trepetal niti pred Bogom niti pred hudim.

Toda strašna misel, kako se bo- sta spogledala z materjo na drugem svetu, mu je zmedla pamet.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

NJUN DAN

Ko se je tisto nedeljo gospa Terezija vrnila iz cerkve, je našla neobičajen pokoj in tišino v obljadenem stanovanju...

na koledar, ki je visel nad pisalnikom. Ohletnica njune zaroke... Rdeče številke v koledarčku so se spletale v oči, zalitih s solzami...

Toda danes je bilo tiho in mirno. Gospa Terezija je slekla plašč in za hip postala pri oknu, ki je gledalo na dvorišče in na vrtič dalje v ozadju...

V vsako leto na ta dan so bile rože. V poslednjem letu njunega sožitja sta preživela ta dan ločeno...

Gospa Terezija je odnekod iz dna domišljije vzniknila druga slika. Kostanj, zelje, se razvijata, potem se podvojijo, potroji in nastanejo dve steni drevoreda...

Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen. Za njo se je v mračni prednji sobi zarisavala silhueta majhnega dečka...

Pa vendar je še do nedavno tako vedro in splošno potekalo tisto drugo življenje, ko je bila Stefanova žena...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Gospa Terezija si ni bila takrat v svosti, s kakšno naglie se zbira nad njeno glavo oblaki nesreče...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Gnotne razmere so jo silile, da se poprime česar koli. Dobrohotni značci so ji preskrbeli službo v uradu...

Potem pa je začela odpirati cvetlice in jih polagati na roke s tisto edinstveno, božjo jočo, vsem ženskam lastno kretanje...

Gospa Terezija je zdrknila na stolček, ki je stal pri oknu. Nagubila je glava vznak in rahlo zatislila oči...

V tej tuji, prisiljeni sobi so zle nanjo plameneče glavice škrlatnih rož z usmevom življenjske radosti...

HABSBURŽANI NAJ REŠIJO AVSTRIJO IN MADŽARSKO

O uspehih velikonočnih konferenc v Rimu javnost ni izvedela ničesar avtentičnega. Splošne izjave, ki jih je podal Papež in zagotovo Dollfusovo o italijanskem prijateljstvu in obljubljeni vsestranski podpori in pomoči...

Toliko je menda gotovo, da je Mussolini odklonil Hitlerjeve aspiracije na Avstrijo in da je bil v Rimu Anschluss, če ne za vedno, pa vsaj za dogleđno dobo pokopan...

Vsekakor je prinesel Dollfus iz Rima s seboj precej samozavesti, ker njegovo časopisje z vsoto odločnosti poudarja, da o novih volitvah v avstrijski Nationalrat pred jesenjo prihodnje leta ni govora...

Tudi o tem novem stanju Avstrije, ki naj nastopi po Dollfusovem interregnu, se v političnih krogih mnogo razpravlja. Smatra se kot gotovo, da bo Avstrija tudi za naprej ostala samostojna...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

džarskem pa seveda Horthy. Zatrjuje se, da sta za ta legitimistični načrt pridobljeni vladni obeh držav in da se imajo že v najkrajšem času sestali avstrijski in madžarski ministri...

Teško je kontrolirati, kako daleč so te kombinacije, ki se doportirajo v najresnejših političnih krogih, utemeljene na realnih dejstvih...

Značilno je, da ta verzija ne ve ničesar povedati o kakih revizijskih misli, ki bi se naj ob enem izvedla, in sicer niti ne na avstrijski strani...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

Nastane pa seveda in prvi vrsti vprašanje, kako stališče bi zavzele ostale evropske države...

VODNIKOVE KNJIGE za leto 1934 lahko že sedaj naročite. — Pošljite nam \$1. in knjige Vam bodo poslane naravnost na dom.

Rakete proti toči.

V Hartbergu v Avstriji se je izvršil te dni ob navzočnosti zastopnikov oblasti zanimi vposkus z novovrstnimi raketa...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Prosim, gospa... Nekakšna negotova kretanja. Gospa Terezija je pogledala služkinji preko ramen...

Knjigarna 'Glas Naroda' SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 West 18 Street New York, N. Y.

POVESTI in ROMANI (Nadaljevanje)

Table listing various books and their prices, including titles like 'Mitarjev Janez', 'Mussolini', 'Mrtvi Gustaf', etc.

ALI STE ZAVAROVANI? ZA SLUČAJ BOLEZNI, NEZGODE ALI SMRTI? AKO SE NISTE, TEDAJ VAM PRIPOROČAMO JUGOSLOVANSKO KATOLIŠKO JEDNOTO V AMERIKI.

Vsakovrstne KNJIGE POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO se dobi pri 'GLAS NARODA' 216 W. 18th Street New York, N. Y.

Važno za potovanje. Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvareh. Vsi led naše dolgoletne skušnje Vam zamoremo dati najboljša pojasnila...

Poziv! Izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški. Mno go jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadejni, da so nas naprosili, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno.

DEDŠČINA ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. H.

Ralf bi mu bil pri takih besedah najrajši skočil za vrat in bi ga prijel za goltanec, toda premaguje se in je napotil Mertensa tako daleč, da je popolnoma pokazal svojo barvo. In tako postaja Mertens vedno manj previden, toda slednjic sam spozna, da je šel predaleč in je skušal svoje besede nekoliko olepšati.

LONDONSKI ROPARJI UGRABILI DETEKTIVA

Angleški listi poročajo o senzacionalnem zasledovanju avtomobilskih tatov v Londonu. Policijski nadzornik Duncan in detektiv Bailey sta patrolirala na policijskem motorju v okraju Golders Green, kjer je bilo največ tatvin avtomobilov. Pred neko hišo se je ustavil neki avtomobil in iz njega je stopila mlada dama ter odšla v stanovanje. V tistem trenutku sta že skočila v avtomobil dva neznanca in z vso brzino odpeljala avtomobil. Nadzornik je dal ukaz detektivu, naj požene motor z vso brzino, da bi pretekla neznan avtomobil. Ker tolovaji niso vedeli, da jih zasleduje policija, so se dali preteči. V tistem trenutku je policijski nadzornik zavezil pred njihov avtomobil in dal znamenje, naj se avtomobil ustavi. Detektiv Bailey je stopil k avtomobilu in skušal aretirati tatove. Toda ti so ga zgrabili, vrgli na svoj avto in oddirjali z njim. Vse je odigralo s tako hitrostjo, da ni mogel nadzornik Duncan prav nič pomagati svojnemu tovarišu. V avtomobilu se je tedaj vnela huda bitka, ker se je detektiv branil na vso moč. Prišel je krvaveti in končno se je moral vdati. Tatovi so se še nekaj časa peljali v avtomobilu naprej, končno so se ustavili v ulici Fitzjohn, pustili detektiva samega v avtomobilu in najeli drug avto ter se z njim odpeljali.

Naši v Ameriki.

V nedeljo okoli desete ure zvečer je umrl v Clevelandu dobro poznani rojak Matt Bambič. Bambič je bil po poklicu krojač. Ko je korakal proti domu, je začel bruhati krv. V stanovanju je šel v umivalnico, kjer se je zgrudil. Poklicana je bila policijska ekipa. Bambiča so odpeljali najprej v župnišče, kjer je Rev. Panikvar ga dal v poslednje sv. olje. Kmalu za tem je preminul. Zelo nevarno je zbolela Miss Mary Udovich, naša tako priljubljena pevka, ki je bila zadnje mesece zaposlena kot paznica v ženski jetnišnici v Warrensville, O. Odpeljati so jo morali v mestno bolnico, kjer se nahaja pod strogim zdravniškim nadzorstvom. Miss Udovich se je te dni pripravljala, da bo nastopila prihodnjo nedeljo z Josephine Lausche-Welf na slavnostnem otvoritvenem večeru konvencije Slovenske Ženske Zveze, in je že povedala, da bo pela svoje najboljše pesnice. V soboto je preminul v Clevelandu poznani rojak Anton Bradac. Star je bil 51 let in doma iz vasi Sivce pri Krki na Dolenjskem, odkoder je prišel v Ameriko pred 32 leti. Tu ne zapušča nobenega sorodnika.

Italian Line ITALIA-COSULICH V SLOVENIJO PO SOLIČNI JUŽNI PROGI V GENOVO ALI TRST VELIKE RAZKOŠNE LAJDE Najhitrejša ekspresna vožnja do SLOVENIJE po Sredozemskem morju. Conte di SAVOIA... 25. maja R. E. X. ... 3. Junija Direktna služba do TRSTA SATURNIA ... 27. maja VULCANIA ... 21. Junija Druga oplojta ROMA ... 31. maja AUGUSTUS ... 8. Junija Krašni prostori - Izvratna kuhinja. Vprašaj kateregakoli agenta ali tu v uradu ITALIAN LINE 1 State St., N.Y.C.

SLOVENIC PUBLISHING CO. "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE



Table with shipping news: 19. maja: Statedam v Boulogne Paris v Havre; 20. maja: Conte Grande v Genoa Bremen v Bremen; 24. maja: Manhattan v Havre Albert Ballin v Cherbourg; 25. maja: Conte di Savoia v Genoa; 26. maja: Majestic v Cherbourg Minnetonka v Havre Veendam v Boulogne; 27. maja: Ile de France v Havre Saturnia v Trst Aquitania v Cherbourg; 30. maja: Europa v Bremen

Table with shipping news: 31. maja: Hannover v Cherbourg Pres. Roosevelt v Havre Motu v Genoa; 2. Junija: Olympic v Cherbourg Westerland v Havre Volendam v Boulogne; 3. Junija: Champlain v Havre Rex v Genoa Britannic v Cogh; 6. Junija: Leviathan v Cherbourg; 7. Junija: Deutschland v Cherbourg Berengaria v Cherbourg; 8. Junija: Lafayette v Havre Augustus v Genoa Bremen v Bremen; 9. Junija: Statedam v Boulogne Minnetonka v Cherbourg; 10. Junija: Paris v Havre; 14. Junija: Pres. Harding v Havre Majestic v Cherbourg Aquitania v Cherbourg; 15. Junija: Conte di Savoia v Genoa; 16. Junija: Europa v Bremen Penland v Havre Rotterdam v Boulogne; 17. Junija: Britani v Cogh Ile de France v Havre; 20. Junija: De Grasse v Havre; 21. Junija: Vulcania v Trst Albert Ballin v Cherbourg Manhattan v Havre; 23. Junija: Olympic v Cherbourg Minnetonka v Havre Veendam v Boulogne; 24. Junija: Champlain v Havre Rex v Genoa Bremen v Bremen; 27. Junija: Leviathan v Cherbourg; 28. Junija: Berengaria v Cherbourg Hamburg v Cherbourg; 29. Junija: Conte Grande v Genoa; 30. Junija: Majestic v Cherbourg Statedam v Boulogne; 1. Julija: Paris v Havre Lafayette v Havre; 3. Julija: Europa v Bremen; 4. Julija: Saturnia v Trst Aquitania v Cherbourg Deutschland v Cherbourg; 7. Julija: Ile de France v Havre; 8. Julija: Conte di Savoia v Genoa; 11. Julija: Bremen v Bremen; 12. Julija: New York v Cherbourg Olympic v Cherbourg; 14. Julija: Rotterdam, Rotterdam; 15. Julija: Champlain v Havre Rex v Genoa Berengaria v Cherbourg; 18. Julija: Leviathan v Cherbourg; 19. Julija: Manhattan v Havre Albert Ballin v Cherbourg; 20. Julija: Majestic v Cherbourg; 21. Julija: Paris v Havre Europa v Bremen Statedam v Boulogne; 26. Julija: Lafayette v Havre Hamburg v Cherbourg Pres. Roosevelt v Havre; 27. Julija: Bremen v Bremen; 28. Julija: Veendam v Boulogne Ile de France v Havre; 29. Julija: Vulcania v Trst Aquitania v Cherbourg

KRALJICA CIGANOV JE UMRLA

Londonjski listi pišejo, da je umrla v 82. letu svoje dobe Mrs. Levi Boswellova, "kraljica ciganov". Njen pogreb se pripravlja in bo sivojestrstna prireditve. Okoli 200 ciganov iz vseh koncev evropske celine potuje na Angleško, da izkažejo tam pokojnici zadnjo čast. Cigani potujejo v svojih stanovanjskih vozih.

Kolikor je doslej znano, bodo pogrebne svečanosti ciganske kraljice zelo pompozne. Mrtvaški voz bo vlekle šest vranec s predjedec, ki bodo oblečeni v plave obleke s kovinastimi gumbi, na glavi pa bodo nosili jockeyske čepice. Mrs. Boswellova namreč ni bila kraljica samo angleških ciganov, ampak so jo priznavali, za svojo vrhovno glavarico tudi cigani v Španiji, na Češko-slovaškem in Poljskem. Zapuščeno pokojnice cenijo na 5 do 6000 funtov. Mož "kraljice ciganov" je umrl pred devetimi leti in je bil po poklicu konjski meštar. Prodajal je konje večinoma aristokratom in imovitežem. "Kraljica ciganov" pa je imela hišo v

OPERACIJA V REŠILNEM VOZU

V dunajsko bolnišnico so pripeljali te dni neko Leningerjevo, ki ji je zaradi abscesa na sapniku grozila zadušitev. V nekem napadu so svoji Leningerjeve telefonirali po zasilno pomoč. Pripeljal se je zdravnik, ki je odločil, da se mora ženska takoj prepeljati v bolnišnico. Toda med prevozom je dobila Leningerjeva napad, zaradi katerega se je videl zdravnik primoranega izvršiti operacijo v dirajočem vozu. Prerezal ji je grlo, ker pa ni mogel zašiti rane, jo je tiskal z obema rokama, da ni Leningerjeva izkrevavela, medtem pa je dirigiral rešilni voz v najbližjo bolnišnico.

V JUGOSLAVIJO Preko Havre Na Hitrem Ekspresnem Parniku PARIS 19. MAJA 10. Junija - 1. Julija

ILE DE FRANCE 27. Maja - 17. Junija CHAMPLAIN 3. Junija - 24. Junija NIŠKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE Za poštenja in potne liste vprašajte naše pooblaščenca agente French Line 19 STATE STREET, NEW YORK

VELIK POLETNI IZLET V STARO DOMOVINO na slavnem Cunardovem ekspresnem parniku AQUITANIA 5. JULIJA Naši udeleni tega izleta bodo imeli izbrane kabine z modernim opremo, hrano po njihovem okusu in razne druge posebne prednosti. ZMERNE CENE POD OSEBNIM SPREMTVOM Pišite po ilustrirano knjižico z vsemi drugimi pojasnili. LEO ZAKRAJŠEK General Travel Service 1559 Second Ave. New York, N. Y. CUNARD LINE

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA Ljubljana, Prešernova ulica št. 3 S PODRUŽNICO NA MIKLOŠIČEVI CESTI ŠT. 13 JE NAJVEČJA REGULATIVNA HRANILNICA V JUGOSLAVIJI Ima vlog nad 430.000.000.— Din. rezervnih skladov pa nad 10 milijonov dinarjev. Za papirne naložbe ima sodni depozitni oddelček, za varčevanje mladine izdaja domače hranilnice, za pošiljanje po pošti pa svoje pošiljnice. Za vse vloge jamči mestna občina z vsim svojim premoženjem in davčno močjo. Hranilnica kupuje in prodaja tudi devize in valute najkulantneje. Ta posel opravlja v svoji podružnici na Miklošičevi cesti. Telefon centrale št. 2016 in 2018, podružnice št. 2367. Poštni čekovni račun centrale št. 16533, podružnice št. 16138. Uradne ure za stranke so od 8. do 12. ure.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pu vel Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

NAJBOLJŠI SLOVENSKI ROMAN "GRUNT" (Spisal Janko Kač) kar jih je izšlo po svetovni vojni, ima v zalogi KNJIGARNA "GLAS NARODA" Cena \$1.50

... SKUPNA ... POTOVANJA pod osebnim vodstvom V LJUBLJANO SE VRŠE LETOS S SLEDEČIMI PARNIKI: "ILE DE FRANCE" preko Havre — 27. MAJA Potem še izlet dne 17. JUNIJA Cena vožnji: iz New Yorka do Ljubljane \$ 101.23 za tja in nazaj pa samo \$ 182.00 AQUITANIA preko Cherbourg — 5. JULIJA Cena vožnji: iz New Yorka do Ljubljane \$ 102.34 za tja in nazaj pa samo \$ 182.00 Kdor se je odločil za potovanje v stari kraj to leto, naj se takoj priglasijo in preskrbeli bomo vse potrebno, da bo udobno in brez vseh skrbi potoval. PIŠITE ŠE DANES NA: Slovenic Publishing Company "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.